

**Совет Безопасности**

Distr.: General

26 February 2016

Russian

Original: English

**Письмо Постоянного представителя Эритреи  
при Организации Объединенных Наций от 24 февраля  
2016 года на имя Председателя Совета Безопасности**

В связи с состоявшимся 18 февраля 2016 года заседанием Совета Безопасности, на котором Председатель Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009), представил Совету Безопасности доклад Группы контроля по Сомали и Эритрее, и в свете необоснованных замечаний, высказанных некоторыми членами, хотел бы заявить о глубокой озабоченности Эритреи по поводу несправедливых санкций, введенных в отношении народа Эритреи. Прежде всего хотел бы отметить, что Эритрея приветствует призыв отменить несправедливые санкции, с которым выступили несколько членов Совета Безопасности.

Пользуясь этой возможностью, моя делегация вновь заявляет, что санкции, действующие в отношении народа Эритреи в течение последних семи лет, являются политически мотивированными и были навязаны определенными крупными державами для достижения следующих целей:

- a) отвлечения внимания от оккупации Эфиопией суверенной территории Эритреи, включая город Бадме;
- b) ослабления экономического и военного потенциала Эритреи;
- c) реализации плана по смене режима.

Следует напомнить, что для обоснования введения санкций в отношении Эритреи было использовано два предлога: «поддержка «Аш-Шабааб» в Сомали» и «пограничный спор с Джибути», в связи с чем возникла обеспокоенность по поводу регионального и международного мира и безопасности. Давно подтверждено, что оба эти основания являются вымышленными. Группа контроля в своем докладе заявила, что «она не нашла никаких фактов, указывающих на то, что Эритрея оказывает поддержку “Аш-Шабааб”». Эритрея с удовлетворением отмечает это, хотя и запоздалое, признание со стороны Группы контроля. Кроме того, президенты Джибути и Эритреи подписали 6 июня 2010 года соглашение, в соответствии с которым правительство Катара уполномочено осуществлять посреднические усилия. Это состоящее из семи пунктов всеобъемлющее соглашение, которое было также одобрено Советом Безопасности и Африканским союзом, затрагивает все вопросы, включая вопросы о военнопленных и пропавших без вести лицах. Подразделения катарской армии уже развернуты вдоль границы между Эритреей и Джибути. Эритрея полностью



привержена урегулированию этих вопросов в рамках посреднического процесса с участием Катара.

Этих двух фактов должно быть достаточно для отмены несправедливых санкций, действующих в отношении народа Эритреи в течение последних семи лет. Кроме того, в то время как мировое сообщество преисполнено решимости осуществлять всеохватную Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, сохранение санкций в отношении Эритреи — развивающейся страны — является неоправданным. Как отмечается в Повестке дня, никто не должен быть «забыт».

Однако применяя изобретательное и избирательное толкование своего мандата, а также пытаясь расширить сферу охвата резолюции о санкциях, Группа контроля в своем докладе сообщила, что Эритрея оказывает поддержку вооруженным группам в Эфиопии. Такие настойчивые и необоснованные усилия Группы контроля представлять информацию о конфликте между Эритреей и Эфиопией противоречит резолюциям Совета Безопасности, поэтому их следует считать незаконными, неуместными и контрпродуктивными. Конфликт между Эритреей и Эфиопией не входит в сферу охвата мандата Группы контроля. Этот фактор не учитывался, когда вводились санкции в отношении Эритреи.

Вопрос о конфликте между Эритреей и Эфиопией — это вопрос об оккупированной стране и оккупанте. Совет Безопасности должен рассматривать его по другому пункту повестки дня. Совет должен потребовать от Эфиопии и убедить ее в необходимости выполнять свои договорные обязательства и положения различных резолюций Совета Безопасности, а также уважать Устав Организации Объединенных Наций и покинуть суверенные эритрейские территории, в том числе город Бадме.

Кроме того, эфиопские руководители и официальные лица публично признают, что они укрывают, финансируют, вооружают и обучают несколько ведущих подрывную деятельность эритрейских групп, которые время от времени совершают террористические нападения, направленные против народа Эритреи:

- 7 июля 2015 года премьер-министр Эфиопии, выступая в парламенте страны, сказал, что «Эфиопия будет вынуждена принять надлежащие меры в отношении Эритреи».
- 9 августа 2014 года во время интервью базирующейся в Вашингтоне, округ Колумбия, радиостанции «Радио Ценат» премьер-министр Эфиопии ясно заявил, что «ситуация в отношениях с Эритреей, которую нельзя назвать ни мирной, ни военной, закончилась. Теперь Эфиопия готова к военным действиям против Эритреи».
- 17 апреля 2012 года, выступая в парламенте Эфиопии, скончавшийся премьер-министр Мелес Зенауи заявил, что «правительство Эфиопии приняло решение проводить более активную политику, предусматривающую принятие мер против Эритреи. Эти меры будут включать использование всех средств, имеющихся в распоряжении Эфиопии, для обеспечения смены правительства Эритреи. Еще одним важным направлением дальнейшей активизации деятельности Эфиопии является оказание эритрейцам поддержки в их кампании по смене правительства».

Группе контроля хорошо известно, что вышеупомянутые воинственные заявления эфиопских официальных лиц представляют собой акт агрессии по отношению к Эритрее, значение которого нельзя недооценивать или игнорировать.

Дело в том, что Эфиопия продолжает оккупировать суверенные эритрейские территории, что является грубым нарушением международного права, Устава Организации Объединенных Наций и «имеющих обязательную силу окончательных» решений в отношении делимитации и демаркации границ, принятых Комиссией по установлению границы между Эритреей и Эфиопией. Следует также подчеркнуть, что Эфиопия продолжает нарушать нормы международного права и положения Соглашения между правительством Государства Эритрея и правительством Федеративной Демократической Республики Эфиопия (Алжирское соглашение) (гарантами которого выступили Организация Объединенных Наций и Африканский союз), предусматривающие принятие Советом Безопасности надлежащих карательных мер. В соответствии с Уставом и международным правом Эритрея имеет полное право не признавать законность оккупации и защищать себя от любого оккупанта. С учетом этого тот факт, что Группа контроля сосредоточивает свое внимание на якобы имевших место действиях Эритреи в отношении Эфиопии, является с моральной точки зрения необоснованным и с правовой точки зрения несовместимым с ее мандатом.

В докладе Группы контроля говорится, что Группа получила неподтвержденные сообщения о присутствии в Йемене эритрейских солдат, которые воюют на стороне арабской коалиции. Это заявление является абсолютно ложным.

Но и в этом случае совершенно очевидна склонность Группы контроля полагаться на злоумышленные и сфабрикованные слухи, чтобы продолжать нападки на Эритрею. Кто же стоит у истоков этих действий и каковы исходные мотивы? Является ли это продолжением практики Группы представлять сфабрикованные заявления против Эритреи? В своем докладе 2006 года Группа заявила, что Эритрея направила 2000 солдат в Сомали. Несмотря на неопровержимые доказательства того, что эритрейских солдат в Сомали не было, Группа так и не отказалась от этого сфабрикованного сообщения. Является ли происходящее сейчас лишь повторением случившегося в 2006 году эпизода, когда для достижения конкретной цели в доклад были включены сфабрикованные обвинения? В любом случае, зачем было в такой спешке включать в доклад неподтвержденное обвинение? Почему в докладе Контрольной группы содержатся инсинуации и намеки на «потенциальное» нарушение? Это не что иное, как кампания преднамеренной дезинформации.

Для справки сообщаем, что в резолюции Совета Безопасности нигде не предусмотрены ограничения или санкции в отношении участия Эритреи в какой-либо инициативе, союзе или коалиции в борьбе против глобального экстремизма и терроризма или ее присоединения к ним. Эритрея, являясь страной, протяженность морского побережья которой составляет 1200 км и в территорию которой входят более 350 островов, а население которой на 50 процентов составляют христиане и 50 процентов — мусульмане, имеет протяженную и близко проходящую морскую границу с Йеменом. Ситуация в Красном море и в районе Африканского Рога, включая Йемен, сказывается на Эритрее. Небла-

поприятное развитие событий в Йемене усугубляется распространением экстремизма и терроризма в районе Африканского Рога и Красного моря. В этой связи нельзя переоценить значение постоянных контактов между странами региона. В то время как борьба с глобальным экстремизмом и терроризмом является главным приоритетом в международной повестке дня, одобренной всеми государствами — членами Организации Объединенных Наций, сотрудничество Эритреи со странами региона должно приветствоваться, а не ограничиваться.

Еще одним примером согласованной и искаженной информации, которую распространяют определенные круги, служит информация о том, что Эритрея якобы «не разрешает» Группе контроля посетить страну и «отказывается» сотрудничать с ней. Такие сомнительные отговорки и предлоги используются для того, чтобы сохранять санкции против народа Эритреи. Для справки сообщаем, что Группа контроля дважды посетила Эритрею, и ей был предоставлен беспрепятственный доступ к разным государственным должностным лицам, финансовым учреждениям, организациям гражданского общества и т.д. В ходе встреч с ними Группе была предоставлена информация и даны ответы на ее вопросы. Однако вместо того, чтобы отразить эти контакты, представить информацию по вопросам, входящим в сферу охвата ее мандата, Группа в нарушение Устава и резолюции Совета Безопасности, в которой он вновь ясно подтвердил уважение суверенитета, территориальной целостности и политической независимости и единства Эритреи, прибегая к кампании очернения и дезинформации, предпочитает заниматься вопросами, касающимися внутренней политической, социальной и экономической ситуации в Эритрее. Для всеобщего пользования и ознакомления была представлена информация о военном потенциале и потенциале в сфере безопасности и секретах Эритреи, подкрепленная спутниковыми фотографиями.

Что касается вопроса сотрудничества, то Эритрея всесторонне сотрудничает с Группой контроля и уже добросовестно представила устные и письменные ответы на все ее вопросы. Только за последние три года состоялось 15 официальных и неофициальных встреч государственных должностных лиц Эритреи и Группы контроля, включая три видеоконференции. Таким образом, распространяемые определенными кругами заявления о том, что Эритрея должна всесторонне сотрудничать с Группой контроля, также не соответствуют действительности и используются в качестве предлога для сохранения несправедливых санкций.

В заключение моя делегация вновь обращается к членам Совета Безопасности с призывом незамедлительно и безоговорочно отменить несправедливые санкции, введенные в отношении народа Эритреи, с учетом следующего:

а) обоснование того, что Эритрея поддерживает «Аш-Шабааб», как оказалось, не соответствует действительности, поскольку Группа контроля подтвердила, что «она не нашла никаких фактов, указывающих на то, что Эритрея оказывает поддержку „Аш-Шабааб“»;

б) проблемой в отношениях между Эритреей и Джибути занимается правительство Катара, и Эритрея по-прежнему привержена урегулированию этого вопроса путем посредничества;

с) Эритрея добросовестно всесторонне сотрудничала с Группой контроля и разрешила ей дважды посетить Эритрею;

d) растет угроза терроризма и экстремизма в районе Африканского Рога и Красного моря, в частности с учетом событий в Йемене, и это имеет последствия для обстановки в плане безопасности в Эритрее.

Кроме того, в интересах мира, безопасности и развития в районе Африканского Рога и Красного моря Эритрея призывает Совет Безопасности выполнить свою обязанность потребовать, чтобы Эфиопия покинула суверенные территории Эритреи, в том числе город Бадме.

Буду весьма признателен за доведение содержания настоящего письма до сведения членов Совета и его распространение в качестве документа Совета.

*(Подпись)* Гирма Асмером **Тесфай**  
Посол и Постоянный представитель